

Дмитрий Григоренко анонсировал новую методику оценки IT-сектора

На дорожающий картофель предлагают ввести госрегулирование цен

Что ждет знаменитые петербургские «Кресты» после их продажи?

Андрей Мостовой: Футбольная сборная стала более открытой для болельщиков



Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. Среда, 2 апреля 2025. № 72 (9611) www.rg.ru

Федеральный выпуск

- 02** Выборы смогут проходить без обычных бюллетеней
- 04** Цены на золото продолжают расти рекордными темпами
- 04** Укрепление рубля повысило интерес к продаже квартир релокантами
- 07** Более трети россиян — за увеличение возраста молодежи до 40 лет
- 07** Первое место среди спонтанных покупок занимает одежда
- 09** Зачем кернохранилищу почти миллион погонных метров образцов пород
- 11** Выход в свет новой диснеевской «Белоснежки» обернулся скандалом

СОТРУДНИЧЕСТВО В преддверии Дня единения наших народов посол Беларуси в России Александр Рогожник ответил на вопросы журналистов «Российской газеты»

Белорусский мотив



Юлия Васильева, Евгений Гайва
Беларусь и Россия, опираясь на духовную и историческую общность, сегодня выстраивают не конкурентные, а взаимодополняющие связи, считает Чрезвычайный и Полномочный Посол Беларуси в России. На «Деловом завтраке» в «Российской газете» он рассказал, как формируются крепкие деловые отношения между регионами и предприятиями двух стран и насколько важна для белорусов и россиян наша общая память о Победе в Великой Отечественной войне.

АКЦЕНТ
В основе всего лежит экономика. От того, как живут граждане наших стран, в целом зависит благополучие нации
Изменилось не только в отношении двух государств, но изменилось вообще в целом в мире. И, на мой взгляд, эти изменения были просто необходимы. Все должно было встать на свои места. Мы должны были понять, кто по-настоящему друг, а кто — недруг. В чем состоит ценность для нас как для граждан двух стран. И из этого всего, наверное, необходимо делать выводы, куда мы идем и что мы будем делать дальше.
Безусловно, в основе всего лежит экономика. И в зависимости от того, как живут граждане наших стран, в целом вообще зависит благополучие нации. И поэтому, конечно, и Республика

Александр Рогожник: За последние годы мы поняли, кто по-настоящему друг, а кто — недруг.
В этом году мы празднуем 80-летие Победы в Великой Отечественной войне. Что лично для вас значит этот праздник?
Александр Рогожник: Мы одинаково видим прошлые периоды развития наших государств, у нас одна историческая память. Особенно это важно в преддверии 80-летия великой Победы. Чего только стоит хотя бы то, что военные нашей страны — Беларуси — участвуют в параде на Красной площади, а расчеты российских войск — у нас в Минске. Ведь это о многом говорит. Как сказал президент Беларуси Александр Григорьевич Лукашенко, придет время, когда мы будем стоять спина к спине и защищать нашу общую Родину. Вот именно это и произошло.
Для меня 80-летие Победы — это знаковое событие. Первое, что я сделал, обновил фотографии своих дедов и прадедов, чтобы эта память в семье сохранилась. Я помню, как все свое детство

ПАРЛАМЕНТ Госдума приняла закон о борьбе с навязыванием допуглов

Покупка без «прицепа»

Татьяна Замахина
Покупателей защитят от навязывания им дополнительных платных товаров и услуг. На это направлен закон, который приняла Госдума.
Документ был внесен правительством. Как объяснила руководитель Роспотребнадзора Анна Попова, под действие закона подпадают любые товары, работы и услуги. Она считает документ системным шагом к формированию цивилизованного потребительского рынка. «Принуждение к невыгодным покупкам бьет по кошельку, люди несут неоправданные расходы на товары и услуги, которые им вовсе не нужны», — заявил о необходимости таких мер председатель ГД Вячеслав Володин. По его словам, закон направлен на защиту граждан от недобросовестных продавцов и излишних трат. В документе говорится, что дополнительные товары, услуги и работы могут продаваться исключительно с согласия потребителя — нельзя будет принудительно добавлять их к основной покупке. Это нередко делают, предоставляя за покупателя автоматические отметки о платных опциях при заключении договора. Если это все же произошло, то покупатели смогут требовать возврата денежных средств за предоставленные без согласия товары, услуги и работы. «Последний случай. При покупке авиабилетов с граждан взымали по 185 рублей, — привел пример Володин. — Прокрутура вмешалась. Как оказалось, несколько миллиардов было собрано с пассажиров в результате этих неправомерных действий».

КОШЕЛЕК Банки пересматривают ипотечные ставки

Приступаем к снижению

Марина Трубилина
Крупнейшие банки снижают ставки по рыночным ипотечным программам. Сейчас, при соблюдении ряда условий, взять кредит на новое жилье в Сбере можно под 25,4%, в ВТБ — под 26,7%. Ставки продолжают снижаться, считает профессор Финансового университета Александр Цыганов.
Сбер с 1 апреля снизил ставки на 1,5 процентных пункта при покупке жилья через «Домклик». Минимальная ставка с учетом всех действующих скидок на покупку новостройки составляет 25,4%, на приобретение вторичной недвижимости — 25,8%. На 2,0 п.п. сократилась ставка по программе «Строительство жилого дома» (теперь — от 26,8%). Также запущена новая скидка в 1 п.п. при покупке объектов, которые находятся на проектом финансировании банка. Пресс-служба банка объясняет снижение ставок стабильно положительной динамикой макроэкономики.
Кредиты на квартиры и апартаменты доступны по ставкам от 26,7% годовых, ипотека на строительство индивидуального дома — от 27,4% годовых. Эти ставки действуют при условии оформления комплексного страхования, подтверждения дохода и не зависят от размера первого взноса.
С 1 апреля на 1 п.п. снизил ставки по рыночным программам Совкомбанк.

ТОРГОВЛЯ Трамп обещает сегодня начать тарифную войну со всем миром

Каждому по пошлине

Юрий Коголов
Президент США Дональд Трамп намерен сегодня объявить о введении таможенных тарифов почти на весь импорт из других стран. Этой мере он придает такое значение, что заранее окрестил 2 апреля «днем освобождения», поскольку, по словам Трампа, его указы освободят США от зависимости от иностранных товаров. Определенные намеки на то, какие именно меры он предпримет, в прессе уже звучали. Так, по данным газеты The Washington Post, импортные пошлины могут составить до 20 процентов, а телеканал CNN не исключает, что могут быть сделаны исключения для отдельных категорий товаров из ключевых стран — партнеров США. Что именно планирует сделать американский президент, пока под вопросом, но его намерение встряхнуть глобальные рынки сомнений не вызывает. Пресс-секретарь Белого дома Кэролайн Ливинг заявила, что «президент США представит план, который положит конец нечестной торговой практике». По ее словам, действующие в других странах торговые тарифы несправедливы по отношению к США.

ЧИТАЙТЕ СЕГОДНЯ

Технологии Сенсорная одежда и цифровые двойники. Компьютерная программа предсказывает моду будущего.

Наука На деревню девушке. Почему молодежь идет работать в сельское хозяйство.

Исследования Эффект Моцарта. Найдена музыка, снижающая тревожность на 65%.

Российская Газета НЕДЕЛЯ



ЖИЛЬЕ Как арендовать домик на лето

Если у вас нету дачи

Физикате черных берез. Мемуары самца и чучу учат врага штурманки-морских.

ТОЛЬКО В «РГ» Как российские идеи превратить в прорывные технологии

Сами сделаем

АКЦЕНТ
Мы дали обет: каждый год по крайней мере одну новую критически важную технологию

Юрий Медведев
Почему российские стартапы не превращаются в «Самсунги» и «Хуавей»? Об этом «РГ» беседует с академиком Александром Кулешовым, ректором Сколковского института науки и технологий, который называют сердцем инновационного центра Сколково.
Александр Петрович, в глобальном мировом инновационном рейтинге 2024 года Россия переместилась с 51-го места в 2023 году на 59-е место. А ведь у нас есть инноваторы, Сколково, Ипполис, технопарк МГУ и другие, там благоприятные условия, только творите, генерируете идеи и превращайте их в конечный продукт. Нам сообщают о тысячах стартапов, но где наши «Самсунги», «Хуавей»? Почему мы много лет топчёмся на 50-х местах?
Александр Кулешов: Вы задаёте один из ключевых вопросов по поводу управления нашей экономикой. Он очень многогранный, задав его разным специалистам, наверняка услышите самые разные мнения. Чтобы было наглядно, для простоты приведу несколько примеров. Студенты из Сколтеха начинали здесь со стартапа, разработали уникальные принтеры для трехмерной печати. И как думаете, где эти ребята сейчас? В Шанхае! У них 12-этажное здание, они обеспечивают китайцев 3D-принтерами. Другая наша компания Data Advance, которая занимается инженерными задачами оптимизации, имеет филиал во Франции. А стартап Рок Флоу Дайнекс в Хьюстоне сейчас обеспечивает софтом американскую нефтянку. Могут продолжать этот список бывших студентов Сколтеха, которые, начав здесь со стартапа, реализуют его в больших масштабах за границей. Чтобы изначально выявлять такие стартапы, в Сколтехе действует правило. Когда к мне приходит с идеями, спрашиваю: эта разработка рассчитана на какой рынок? Если только на Россию, не берем. Я патриот, но надо смотреть на вещи реально.

9